
Jaegerzaun Socks

Это носки, которые подойдут как для него, так и 
для нее, с тремя разными размерами. Вы можете 
выбрать между трех размеров ширины в 
зависимости от вашего индивидуального стиля 
вязания и выбранного вами типа пряжи. Мой муж, 
с его большими ногами, носит носки шириной 84 
п. Я вязала размер на 80 п. для ножек поуже моего 
сына и выбрала 76 п. для себя.

Размеры
Ширина 76 п. / 80 п. / 84 п.; см. таблицу размеров 
на стр. 3.

Рекомендуемая пряжа
Любая носочная пряжа/fingering weight пряжа 
толщиной 380-425 м/100 г. В зависимости от стиля
вязания и выбранной пряжи вам понадобится:
для ширины 80 п. / размер 41: ок. 60 г ОЦ, 35 г. КЦ
для ширины 84 п. / размер 45: ок. 90 г ОЦ, 40 г КЦ

Носки, изображенные на фото, связаны из пряжи 
ручной окраски от Samelin Dyeworks и Mein 
Fachwerkhäuschen.

Другое
2 пары круговых спиц 2,25 мм - 3 мм с тросиком 
80 - 100 см или чулочные спицы.
1 гобеленовая игла
1 счетчик рядов

Размер спиц - это всего лишь рекомендация и 
зависит от вашего индивидуального стиля вязания.
Я рекомендую немного больший размер спиц для 
жаккардовой части (например, 2.5 - 3 мм) и 
меньший для резинки, пятки и мыска (например, 
2 - 2.25 мм).

Плотность вязания
36 п. / 40 круг.р. = 10 x 10 см, после стирки, круг.р.

В этом описании используется метод магической 
петли (см. видео Магическа петля на немецком), 
но вы, конечно, также можете использовать 
чулочные спицы (20 см). Просто распределите 
петли равномерно по 4 спицами вместо 2. 

Все сокращения и пояснения вы найдете на 
странице 3

ОЦ: белый цвет на схеме
КЦ: красный цвет на схеме

Мои советы:
• Я делаю протяжки по изн. стороне через каждые
3 п., в крайнем случае, через каждые 5 п.
Старайтесь не делать протяжки в одном и ом же
месте в последующих круг.р.
• Равномерно распределяйте п. на правой спице во
время вязания. Это может помочь вам сохранить
правильное натяжение протяжек на изн. стороне.
Если у меня длинные протяжки, я буду время от
времени проверять натяжение и при
необходимости исправлять его.
• Рассмотрите доминирование цвета и обратите
внимание на последовательное положение вашего
основного цвета. Два ОЦ (белый на схеме) всегда
должны находиться в одном и том же положении
над/ позади. КЦ (красный на схеме) спереди/внизу,
в левой руке.

Не бойтесь выбирать различные цветовые 
сочетания манжеты, пятки и носка......

Набор петель/манжета
Нитью КЦ или ОЦ и спицами меньшего размера, 
набрать 76 / 80 / 84 п. на две круговые спицы 
(волшебная петля) или на чулочные спицы, и 
соединить работу в круг.р., так чтобы петли не 
перекрутились. Чтобы избежать разрыва между 
первой и последней п. в первом круг.р., я вяжу 
первую п. вместе со свободным концом вашей 
нити и затягиваю его позже.

круг.р. 1 *1 лиц., 1 изн.* до конца круг.р.
круг.р. 2-19 *1 лиц.скр, 1 изн.* до конца круг.р.
круг.р. 20 все петли лиц.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Паголенок

Перейти на спицы большего размера и 
присоединить нить ОЦ/КЦ.
Вязать схему для вашего размера (на стр. 4, 6 или 
8) один раз (справа налево и снизу вверх).
Перед началом пятки, снять первую п. со 2-й
спицы обратно на 1-ю спицу.

Пятка
У вас сейчас 39 / 41 / 43 п. на 1-й спице (подошва) 
и 37 / 39 / 41 п. на 2-й спице (верхняя часть 
стопы).
Перейти на спицы меньшего размера и 
использовать только нить ОЦ или КЦ. 
Нити другого цвета не отрезать.

Пятка вяжется поворотными рядами. Примечание:
правильно затягивайте петли при повороте 
полотна, особенно при повороте с ЛС на ИС.
Поместить петли со 2-й спицы на удержание.

1. ЛС 39 / 41/  43 лиц., пвр
2. ИС 1 лиц., 37 / 39 / 41 изн., 1 лиц., пвр
3. ЛС 2 лиц., *сн.1нзр, 1 лиц.*, повторять *-

* до 3-х послед. п., сн.1изн нзр,
2 лиц., пвр

4. ИС повторить ряд 2. ИС

Повторить ряд 3 с ЛС и ряд 4 с ИС ещё 15 / 17 / 18 
раз. У вас должно быть провязано 34 / 38 / 40 
рядов пятки.

Укороченные ряды и формирование пятки
Продолжаем вязать нитью КЦ поворотными 
рядами.

Размер на ширину 76 п.
1. ЛС 23 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
2. ИС сн.1изн нпр, 8 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
3. ЛС сн.1лиц. нзр, 9 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
4. ИС сн.1изн нпр, 10 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
5. ЛС сн.1лиц. нзр, 11 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
6. ИС сн.1изн нпр, 12 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
7. ЛС сн.1лиц. нзр, 13 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
8. ИС сн.1изн нпр, 14 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
9. ЛС сн.1лиц. нзр, 15 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
10. ИС сн.1изн нпр, 16 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
11. ЛС сн.1лиц. нзр, 17 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
12. ИС сн.1изн нпр, 18 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
13. ЛС сн.1лиц. нзр, 19 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
14. ИС сн.1изн нпр, 20 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
15. ЛС сн.1лиц. нзр, 21 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
16. ИС сн.1изн нпр, 21 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр

= 23 п.
Перейти к вязанию стопы.

Размер на ширину 80 п.
1. ЛС 25 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
2. ИС сн.1изн нпр, 10 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
3. ЛС сн.1лиц. нзр, 11 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
4. ИС сн.1изн нпр, 12 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
5. ЛС сн.1лиц. нзр, 13 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
6. ИС сн.1изн нпр, 14 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
7. ЛС сн.1лиц. нзр, 15 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
8. ИС сн.1изн нпр, 16 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
9. ЛС сн.1лиц. нзр, 17 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
10. ИС сн.1изн нпр, 18 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
11. ЛС сн.1лиц. нзр, 19 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
12. ИС сн.1изн нпр, 20 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
13. ЛС сн.1лиц. нзр, 21 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
14. ИС сн.1изн нпр, 22 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
15. ЛС сн.1лиц. нзр, 23 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
16. ИС сн.1изн нпр, 23 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр

= 25 п.
Перейти к вязанию стопы.

Размер на ширину 84 п.
1. ЛС 27 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
2. ИС сн.1изн нпр, 12 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
3. ЛС сн.1лиц. нзр, 13 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
4. ИС сн.1изн нпр, 14 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
5. ЛС сн.1лиц. нзр, 15 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
6. ИС сн.1изн нпр, 16 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
7. ЛС сн.1лиц. нзр, 17 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
8. ИС сн.1изн нпр, 18 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
9. ЛС сн.1лиц. нзр, 19 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
10. ИС сн.1изн нпр, 20 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
11. ЛС сн.1лиц. нзр, 21 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
12. ИС сн.1изн нпр, 22 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
13. ЛС сн.1лиц. нзр, 23 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
14. ИС сн.1изн нпр, 24 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр
15. ЛС сн.1лиц. нзр, 25 лиц., ссл, 1 лиц., пвр
16. ИС сн.1изн нпр, 25 изн., 2вм.изн., 1 изн., пвр

= 27 п.
Перейти к вязанию стопы.

Стопа

Обрезать нить и перейти к началу круг.р.

Продолжать работу с КЦ и ОЦ, используя спицы 
большего размера. Следовать схеме для вашего 
размера (на стр. 5, 7 или 9).

Продолжайте следующим образом, перекручивая 
протяжки того цвета, который не используется:

П1Л в зазор, поднять 17 / 19 / 20 п. по правому 
краю пятки, 23 / 25 / 27 п. пятки, поднять 17 / 19 / 
20 п. по левому краю пятки, П1Л в зазор, вязать 
узором 37 / 39 / 41 п. верхней части стопы.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 2



Продолжайте вязать по схеме. В то же время 
убавить по 2 п. с левой и правой сторонах узора 
подошвы во 2-м ряду после пятки:

спица 1 (подошва) ссл, 55 / 61 / 64 лиц. по схеме,
2 вм.лиц.,

спица 2 (верх стопы) 37 / 39 / 41 лиц. по схеме  для
верхней части стопы

Продолжать вязание с убавками как указано на 
схеме.

В круг.р. 21 / 25 / 27 вы получите окончательное 
количество петель подошвы: 39 / 41 /43 п.

Продолжайте вязать по схеме. Когда схема 
закончится, вы можете повторить её, начав снова с
жирной линии на схеме (может отличаться для 
верхней части и подошвы), пока не достигнете 
желаемой длины стопы без мыска. Длина мыска 
будет около 5 - 5.5 см (см. табл. размеров далее).

Мысок

Обрезать нить ОЦ и КЦ. Перейти на спицы 
меньшего размера и использовать только другой 
цвет.

Прежде чем вязать мысок: провязать 1 лиц. и 
вернуть её обратно на 2-ю спицу.

Теперь на обеих спицах с волшебной петлёй снова 
одинаковое количество петель:
Ширина 76 п.: 38 п. / 38 п.
Ширина 80 п.: 40 п. / 40 п.
Ширина 84 п.: 42 п. / 42 п.

Пожалуйста, найдите объяснение КР мыска в 
сером поле, а затем следуйте инструкциям под
полем.

*КР, КР, УКР* повторить *-* 2 раза  (всего 9 КР)  =
64/ 68 / 72 п.

*КР, УКР* повторить *-* ещё 6 / 7 / 8 раз
(всего 14/ 16 / 18 КР)  = 36 / 36 /36 п.

УКР повторить *-* ещё 4 раза (всего 5 КР) 

          = 16 / 16 /16 п.

Если хотите, вы можете соединить петли 
трикотажным швом «петля в петлю» или 
закрытием петель на трех спицах прямо сейчас.

В качестве альтернативы следуйте этим 
инструкциям:
След. КР: [1 лиц., ссл, 2 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц.] x2 

= 12 п.
Последний КР:  [1 лиц., ссл, 2 вм.лиц., 1 лиц.] x2

= 8 п.
Обрезать нить и протянуть её 2 раза через 
последние 8 п. Закрепить все концы нитей.

Вязать второй носок точно так же, как и первый.

Условные сокращения и пояснения:
КЦ  контрастный цвет
ОЦ основной цвет
2 вм. лиц. провязать 2 п. вместе как лиц.
П1Л добавить 1 п. из протяжки, и провязать её с 

наклоном влево
круг.р. /КР круговой ряд
УКР круг.р. с убавками
сн.1 снять 1 п. как изн.
сн.1лиц снять 1 п. как лиц.
скр. скрещенная
п. петля
ссл снять 1 п. как лиц., снять ещё одну п. как 

лиц., вернуть обе п. на левую спицу 
(перевернуты) и провязать их вместе как 
лиц. за зад. стенку п.

ЛС лицевая сторона
ИС изнаночная сторона
нзр нить за работой
нпр нить перед работой
ПМ поместить маркер
ПСМ переснять маркер с левой спицы на правую
пвр повернуть

Размер 36/37 38/39 40/41 42/43 44/45

Длина 
стопы до 
мыска

18.5 см 20 см 21 см 22 см 23 см

Длина 
стопы

23.5 см 25 см 26.5 см 27.5 см 28.5 см

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 3

КР: все петли лиц.
Чтобы избежать неровности, вяжите 
петлю над сск-убавкой в следующем КР 
за заднюю стенку петли (как на клине).

УКР:  *1 лиц., ссл, лиц. до 3-х последних п., 
2 вм. лиц., 1 лиц.*, повторить *- * ещё 
один раз



Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 4
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